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Reunião COASSED  								

Participantes:
Ana Cristina de Souza (Coordenação de Políticas para Mulheres) Ana Carolina (Secretaria Municipal de Gestão); Wagner Salomão ( Controladoria Geral do Município); Claudia (Secretaria Municipal da Saúde), Leticia ( Procuradoria Geral do Município); Joyce Cabral (Coordenação de Políticas para Mulheres); Adriana Oliveira (Coordenação de Políticas para Mulheres).
As 14h20 Ana Cristina inicia a reunião, cumprimentando os participantes e pontuando que há quórum estabelecido para a realização da reunião. Diz que não tem boa noticia no momento, que fez uma consulta a assessoria técnica jurídica do gabinete, apresentando o Decreto de criação do Comitê e o Regimente Interno, expondo as duvidas levanta na ultima reunião, quanto a ocupação das cadeiras a coordenação do Comitê.’
Em conversa com o Chefe de Gabinete, ele informa que irá se reunir com a Chefe de Gabinete da Controladoria para falar sobre o COASSED, onde ela irá apresentará algumas questões, e num segundo momento, ele irá remeter as decisões para a assessoria técnica jurídica, e num terceiro momento ele vai me chamar para conversarmos, para então eu ter respostas, mas, se houver respostas antes da próxima reunião, eu posso apresentar uma proposta de uma reunião extraordinária para trazer os encaminhamentos dos gabinetes.
Dr. Wagner diz que presume qual será o assunto dessa conversa, e levanta a questão da CPI, dizendo que houve uma câmara para analise a prevenção das políticas públicas, referente a violência contra a mulher na cidade de São Paulo, que foi mencionado e apontado a questão do COASSED, se, se faz necessário aprimorar os relatórios dos últimos 4 anos, e também colocar as ATAS de outubro pra frente em dia. 
Disse que expos a sua preocupação quanto o debate que ocorreu na última reunião, referente à questão da presidência continuar com a Coordenação de Mulheres, quando ao mesmo tempo tem um representante da Secretaria de Direitos 
Humanos também votando, expondo a Talita essa contrariedade e para que todos do COASSED fiquem informados da situação.
Ana Cristina diz que é mais dar um posicionamento a todos, pois ficou de encaminhar uma devolutiva da questão e de como estão esses encaminhamentos. Informa que a Ana Maria Isidoro está de féria, mas é ela a pessoa responsável pelas questões das ATAS, e que acha que já havia comentado a respeito.
Diz que Coordenação está passando por algumas mudanças, reorganização da rede de mulher, que estão se reinventando dentro da Coordenação, e por isso a participação da Adriana Silva e da Joyce Cabral nas reuniões, porque a proposta é que elas acabem dando suporte pra gente dar conta das reuniões, mas que com relação às ATAS, elas estão publicadas, até porque, recentemente o site da Prefeitura passou por uma avaliação de transparência, e para isso, o conselho e todas as ATAS tem que estar publicadas no site. O departamento de comunicação da Secretaria é quem cuida disso, eles fizeram uma cobrança expressa para todas as Coordenações que não tinham ATAS publicadas.
A Secretaria de Direitos Humanos acolhe vários conceitos, vários comitês, e nós estamos em muitos dos comitês dos conselhos, e isso feito, por isso achei estranho à cobrança dos relatórios, porque tem outro departamento que cuida dessa parte e que está sempre nos monitorando, com relação às informações desses dados.
Informa também que pediu para Ariana falar um pouco sobre a experiência da sensibilização que fizeram juntas a guarda civil, que é um dos grandes alvos de ser apenados na Administração Pública, mas que a Ariane está com problemas na questão do áudio, e que ela já havia informado antes, mas, só para compartilhar um pouco, a experiência foi muito exitosa, que abriu portas para o Comitê conseguir fazer em outras inspetorias, e que outros convites virão, e quer poder contar com todos, mas percebe que ainda tem muita coisa para vencer na questão do assédio, principalmente quando se fala na questão do medo que as pessoas têm de se posicionar e falar, que a questão do gênero perpassa de uma maneira muito forte ainda, quando o ambiente é trabalhista, ainda a muita dificuldade, mas que experiência foi muito boa.
Levanta a questão do relatório, de como vai ser feito, pois é necessário produzir, e se todos chegaram a olhar os links que a Letícia disponibilizou no grupo, mas se ainda não tivessem conseguido verificar que tudo bem, pois entende a correria do dia a dia, mas que gostaria muito de avançar com isso, pois está no Regimento Interno e que o documento precisa ser produzido, pois já está mais que na hora de avançar com isso, vocês conseguiram ler?
Ana Carolina diz que leu os materiais, quem tem algumas dúvidas sobre qual é o nosso papel, se é de revisão e se essa etapa de revisão do que está lá é nossa e se precisa de mais dados e informação.
Ana Cristina informa que é a etapa de revisão, e nessa revisão apurar se precisa de mais dados e informações. Pensando no GT, para que o grupo traga esse material revisado para a aprovação e seguir com a publicação dele.
Ana Carolina pergunta se podem fazer  comentários no arquivo ou no grupo do GT?
 Ana Cristina, vamos fazer no arquivo mesmo, para que todos leiam e interajam com os comentários no documento, e que também pode ser perder, como é uma construção para conselho, estando lá não vai se perder.
Também sobre o folder a cartilha do COASSED, 	onde fala sobre os canais de denuncia, que têm eles impresso, que fará um levantamento da quantidade para passar para todos depois.
A priori, eram essas as pautas que tinha para trazer, e abre oportunidades para todos que quiserem falar ou perguntar.
Dr. Wagner diz que já havia dito, mas que provavelmente já na próxima reunião não estará mais como titular e sim como suplente do COASSED, como a mulher é  principal vítima de violência, o homem tem que ser um aliado, mas presumo que quem deve a frente dessas reuniões são mulheres, então, conversou com o gabinete da Corregedoria, que provavelmente o titular será vai ser nomeado já na próxima reunião, será a Jaqueline, ela tem um currículo extenso no âmbito de SG, com discriminatória envolvendo raça e gênero, e tem muito a contribuir com o gabinete.
Ana Cristina diz que fica feliz em saber que o Dr. Wagner não vai sair de tudo, e que estará ali dando suporte jurídico a Jaqueline nesses debates, trazendo uma clareza de entendimento, que isso é muito importante. Agradece pela participação dele até o momento como titular.
Letícia Santos informa que sobre os slides, foi acrescentado algumas coisas sobre o que já existia e que o relatório está no drive do Gmail, que ela e a Jennifer, resgatou e mandou faz um tempo, e não é o mais recente que havia mando no grupo. Diz que é muito importante voltar à questão dos relatórios, que é uma demanda que já havia levado para assessoria do Procurador Geral aqui do gabinete, eles decidiram que considerando a necessidade também dos relatórios, o departamento da Controladoria que cuida desse assunto especificamente era PROCED, a partir da próxima reunião, quem vai passar a participar são as procuradoras de PROCED, passarei para elas todas as informações de tudo que foi feito até aqui, mas serão elas que dará continuidade daqui pra frente, será a Dra. Carla e a Dra. Fernanda se não me engano, mas ainda continuarei no grupo do GT para dar assessora-las no que for preciso.
Ana Cris diz que entende, e que sentirá muita falta delas, mas que a proposta é essa avançar.
Letícia Santos irá resgatar os slides para atualização e ajudar na elaboração dos relatórios.
Dr. Wagner se despede de Leticia e agradece a sua participação.
Letícia Santos agradece a todos se despedindo.
Ana Cristina pergunta se mais alguém tem algo a pontuar, todos informam que não, ela sendo assim, ela encerra a reunião ás 15h26 min.



   
   

