Ata De Reunião de Posse dos Conselheiros do CMPD- 02 /09/2024
Aos  dois de setembro de dois mil e vinte quatro, reuniu-se na sede do Conselho Municipal da Pessoa com  Deficiência de São Paulo – SP, à Rua Libero de Badaró 425 4º andar para  homologar seus candidatos eleitos no XXXIV Encontro Paulistano de Pessoas com Deficiência do Município de São Paulo que foi realizado nos dias vinte quatro e vinte cinco de agosto de dois mil e vinte quatro, iniciando -se o evento ás 10:00, com o cerimonial Eduardo Farsetti anunciando a mesa de abertura com as seguintes autoridades: a senhora Dika Vidal ,  secretária em exercício da SMPED -Secretaria Municipal da Pessoa Com Deficiência, nesta cerimônia representando a senhora Secretária Silvia Grecco, a senhora Dra. Renata Flores Tibiriçá, Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo Especializado dos Direitos do Idoso e da Pessoa com Deficiência da Defensoria Pública do Município de São Paulo, A senhora Maria  Valéria Pereira Novaes de Paula Santos, delegada Titular da 1ª Delegacia da Pessoa com Deficiência  de São Paulo -SP, juntamente com a senhora  Pamella de Freitas Saião Scafura presidenta interina do CMPD na gestão anterior, procede-se palavras de boas vindas a todos os presentes , após a fala dos convidados segue se  a posse  aos novos conselheiros eleitos;
Conselheiros Eleitos:
Alex Ribeiro da Silva- Titular- SMDET; Amélia Galan -suplente - VL;  Antônio Herci Ferreira Júnior – suplente – DV; Ariel Vasquez Gicovate – suplente – DI – ( Silvana Vasquez Gicovate) ; Camila Sanches Citro Vertuan – Titular – SMS; Carlos Alberto Moraes da Silva -suplente – FCD; Carlos Jorge Wildhagen Rodrigues – Titular – DA;
Carolina Custódio  Pereira dos Santos – suplente – SMPED; Claudia Regina Mistreli -suplente – SME; Claúdio Vicente de Carvalho Júnior -suplente – CADEVI;  Cristiane Daniel  - Titular – ABSW; Edgar Silva Neto – suplente – VL; Elaine Paiva Resende – suplente – DM;  Fernanda Bezerra de Souza Ramos – Titular – VL; Izabel Maria Cirella – Titular- G14; Jamiro Rodriguez de Oliveira – Titular – CADEVI; José Edvaldo de Oliveira -Titular – FCD;  José Miorin Neto – suplente – G14; Katia AparecidaPressuti Razuk -Titular – SMADS; Ligia Maria Lopes O. Hayasaki -suplente – DA; Luana Nascimento dos Santos – suplente – SSUBS; Lucas Gomes de Souza -suplente – SMDET; Marcos Antonio Cota -suplente – DF; Maria Fryda Emanuelly Gonçalves Monteiro – Titular -DF; Nicole Aparecida Brito dos Santos – suplente – VL; Pamella de Freitas Saião Scafura – Titular – VL; Sandra dos Santos Reis – Titular – VL; Sandra Maria Vieira Tristão de Almeida – suplente -SMS; Sidney Sebastião da Luz – suplente – SMADS;
Silmara Nabuco Mitsunaga – Titular – DV; Taise Rodrigues Lima – suplente – ABSW;  Talita Ferreira dos Santos – Titular – DI; Tatiana Aparecida Milanez – Titular – SME;
Vanessa Ferraz de Melo -Titular -SSUBS; Victor Rodriguez Salles – Titular – SMPED; Viviane Aparecida de Lima – Titular – DM (Maria de Fátima Silva Lima). 
Mesa Diretora Eleita :
Presidente : Pamella de Freitas Saião Scafura  - 13 votos
Vice- presidente: Maria Fryda Emanuelly  Gonçalves Monteiro – 08 Votos
1ª Secretária: Sandra dos Santos Reis – 10 votos
2ª Secretária:V iviane Aparecida de Lima – 07 votos
Marcada 1ª reunião para a mesa diretora  sexta- feira, dia 06/09/2024, inicio ás 13:00 e término ás 15:00.
Encerro esta as 12:10 sem mais a acrescentar, eu, Sandra dos Santos Reis lavrei a mesma

