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31ª ATA da Reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé (CADES Sé) 2024 

Biênio 2024/2026

Em 21 de agosto de 2024 às 18h30, reuniram-se presencialmente, e também remotamente através da plataforma virtual Google Meet para a 30ª Reunião Ordinária do Conselho de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ), para cumprimento da Convocatória publicada no Diário Oficial do Município no dia 14/08/2024, comunicado 108019095, para a seguinte pauta: 

1. Aprovação do texto da 30ª Ata do CADES-SÉ pelo biênio 2024/2026;
2. Atualização sobre Grupos de Trabalhos constituídos;
3. Plantio de Nativas;
4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes;
5. Proposta de Pauta para a próxima reunião.
Aberto os trabalhos às 18h30 pela coordenadora, sra. Amanda Fernandes do poder público, iniciou a reunião presencial e virtual dando boas-vindas a todos os presentes no site, remotamente, e no auditório da subprefeitura, presencialmente, informando que as reuniões ordinárias deste conselho são gravadas, e fez a leitura da pauta para a reunião.  

1. Aprovação da ata
Seguindo a pauta do dia, a coordenadora pediu a dispensa da leitura da ata, pois a  proposta do texto e uma 2ª versão consolidada foi enviada pelo 2º secretário, Alberto Milani para todos os e-mails dos conselheiros A dispensa da leitura da Ata foi colocada em votação e a aprovada pelo colegiado A seguir, foi colocado em votação o texto da 2ª versão da proposta para a 29ª ata enviada a todos os conselheiros por e-mail e foi  aprovado por todos os presentes e deliberada para a publicação no Diário Oficial do Município de São Paulo como 29ª Ata do Conselho de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Cultura de Paz CADES Sé. 

2. Atualizações de GT
O coordenador adjunto, conselheiro Vinícius Brahemcha, iniciou a chamada à  possíveis grupos de trabalho (GT) e grupos de trabalho em exercício para atualizações:
GT Regimento Interno -O coordenador, Alberto Milani, informou que após 3 reuniões deste GT, a proposta inicial do texto recebeu sugestões e acertos enviadas por conselheiros (Vinícius, Augusto, João) e incorporadas ao texto. O texto também ficou disponível para consulta e comentários a partir da 1ª reunião do GT. Nos últimos 15 dias não houve não houve nenhuma manifestação e, portanto, pronto para ser analisada pelo jurídico da Subprefeitura da Sé e pela Secretaria do Verde para, então, ser votado como novo Regimento Interno do CADES Sé no colegiado. Com isso fica, a priori, encerrado a etapa de reuniões do GT de Regimento Interno, limitando-se apenas a acompanhar os tramites na plenária do texto consolidado.
Em seguida, houve um debate dos conselheiros Luiz Augusto Pessin , João Acras, Vinícius Brahemcha, Alberto Milani e Amanda Fernandes sobre as possibilidades de manifestação do CADES no Capítulo XI do Regimento Interno a partir do artigo 35 até o artigo 40. O coordenador do GT considerou a principal forma de expressão do CADES as ATAS das reuniões ordinárias publicadas no Diário Oficial. Os conselheiros Augusto e João consideram as formas de requerimento / ofício como uma possibilidade interessante. O coordenador do GT, sr. Alberto, reconhece que há previsão no regimento para moções, recomendações, projetos de resoluções e requerimentos (ofícios), mas estas formas não são comumente usadas pelos CADES e nunca foi usado pelo CADES Sé. A conselheira Amanda propôs uma consulta a coordenadora dos CADEs Regionais, sra. Rute Cremonini.  
GT Orçamento Cidadão - O coordenador Vinicius informa que esse GT está  suspenso até a finalização da votação final do orçamento cidadão. Após a votação, será possível compreender os detalhes das propostas para podermos acompanhar e auxiliar na implementação.  
GT Educação Ambiental - A conselheira Juliana se propõe a ativar o GT com a reunião de abertura a ser agendada para a próxima semana. O conselheiro Alberto Milani apresenta o projeto de identificação de  árvores como proposta de trabalho para o GT e menciona que já existe interesse de apoio de uma associação para implementar o projeto. 

3. 	Plantio de Nativas 							
O coordenador Vinícius informa que fez solicitação via E-SIC para obter informações sobre o plantio de árvores e informa que entre 2023 e 2024 houve na Subprefeitura da Sé 432 novos plantios realizados pelo SVMA e 440 plantios de substituição. No mesmo período ocorreram 876 remoções, ou seja, somando o número de árvores de substituição com a demanda de novas árvores há um total de 872, um número menor do que o número de remoções.  Em São Paulo há uma estimativa de 6 milhões de árvores e no programa de metas da prefeitura, a meta número 64 prevê o plantio de 180 mil novas árvores. Até o momento foram plantados 172 mil, entretanto não é o suficiente e o conselheiro Vinícius sugere que o CADES Sé investigue os problemas e possíveis soluções para avançar no plantio de árvores em nosso território. O programa de metas da prefeitura pode ser encontrado no link abaixo:
https://programademetas.prefeitura.sp.gov.br/wp-content/uploads/2023/04/AlteracaoProgramaticaPdM.pdf
O conselheiro Augusto Pessin menciona a perspectiva de uma cultura de não plantio no centro e que os movimentos entusiastas de educação ambiental e plantio são também vinculados à questão da moradia, e cita o exemplo da ocupação 09 de julho. O conselheiro enfatiza a necessidade de organizar a demanda do plantio e relembra que o plantio e manutenção de árvores auxilia também na dimensão da segurança pública, uma vez que lugares arborizados são mais frequentados e iluminados. 

4. 	Palavra aberta
· A conselheira Juliana solicita atualização dos e-mails de todos os conselheiros da nova gestão e menciona não ter recebido e-mails com atas das últimas reuniões. A coordenadora Amanda fica responsável pela atualização.
· O coordenador Vinicius informa sobre o plantio participativo de todos os Cades Regionais simultaneamente, esses plantios serão registrados no site da ONU para contabilizar nas metas dos Bbjetivos de Desenvolvimento Sustentável. O plantio da Sub Sé será realizado na rua Maria Paula, a previsão de data é dia 20/09 que será confirmado em breve. A conselheira Márcia solicita relembrar o compromisso que o Cade Sé assumiu na última reunião de listar pontos de plantio para enviar ao SVMA.
· O conselheiro Alberto Milani informa que o Cades-Sé recebeu um convite do  cineasta Bruno Rico que está participando de um edital para realizar um filme sobre a temática do lixo. O convite visa a exibição do filme pelo CADES Sé como forma de engajamento e educação ambiental da população. A proposta foi votada entre os conselheiros e aceita por unanimidade.
· O Conselheiro Luiz Augusto informa que teve dificuldade no desenvolvimento de parcerias público privada, pois o SVMA foi bastante criterioso com as empresas. Informa que há uma série de empresas que têm interesse em fazer plantio e pede para constar em ata essa situação.
· A munícipe Eleni representante do coletivo Jurubatuba Mirim pede auxílio da conselheira Isabela, Juliana e Augusto para informar pontos onde passam rios para instalar placas de identificação do projeto: “Aqui passa um Rio”. Eleni trouxe também forma física e leu em voz alta a carta a seguir: 

Sou a munícipe Eleni Rocha, do coletivo Jurubatuba Mirim, lendo a ata da reunião do Cades Sé de 19 junho de 2024, publicada no Diário Oficial do Município, em 25 de julho de 2024, verifiquei detalhes para os quais preciso dar alguns esclarecimentos. Na sequência, atualizo as informações sobre o território.

O terreno por onde passa a escada hidráulica do riacho Jurubatuba Mirim, bacia Aclimação, foi objeto de desapropriação judicial. Há também informações de área pública contígua à escada, porém, o acesso a estas áreas está fechado por um portãozinho e um portão basculante, controlados por um particular.

Em reunião com a Subprefeitura Sé e a Secretaria do Verde e do Meio Ambiente, no dia 13 de agosto de 2024, o coletivo Jurubatuba Mirim solicitou o destamponamento da escada hidráulica, que foi tamponada irregularmente em 5 de janeiro de 2024.

Também foi pedido à Subprefeitura Sé o acesso às águas do riacho para que o coletivo possa fazer o monitoramento da qualidade das águas pelo programa "Observando os Rios", da Fundação SOS Mata Atlântica. A ação é fundamental para o acesso da municipalidade fazer a zeladoria necessária.

Outra demanda do coletivo levada à citada reunião é a demarcação e a delimitação das áreas públicas, nas margens e próximo à escada hidráulica e na várzea do riacho, que corre sob a rua André Gouveia. Nestas áreas, os cidadãos gostariam de ter, preferencialmente, mais verdes e azuis. O sonho é que sejam feitos um mirante, jardins de chuva e plantadas muitas mudas de espécies nativas da Mata Atlântica.

O coletivo Jurubatuba Mirim deseja que, ainda este ano, seja realizada a proposta 2494 do Participe +, aprovada para 2024, que trata sobre a "Revitalização do curso d'água Jurubatuba Mirim".

Lamento que a proposta 2030 (orçamento cidadão de 2025), para "Revitalizar o território do riacho Jurubatuba Mirim", tenha sido considerada inviável, mesmo após o recurso apresentado pelo CPM Sé. Aproveito para formalizar meus agradecimentos aos conselheiros do CPM Sé e, também aos conselheiros do Cades Sé que prestaram solidariedade ao coletivo.

O coletivo Jurubatuba Mirim solicita a ajuda dos conselheiros do Cades Sé para que as águas e o vale do riacho Jurubatuba Mirim sejam protegidos com a implantação de soluções baseadas na natureza em todo o território, o que vai contribuir para promover o bem-estar das pessoas.

Como são vários assuntos, entrego por escrito o que eu acabo de dizer para constar em ata.

5. Proposta de pauta

1. Aprovação do texto da 29ª Ata do CADES-SÉ pelo biênio 2024/2026;
2. Atualização sobre Grupos de Trabalhos constituídos;
3. Esclarecimento sobre Regimentos Interno
4. Sugestões de plantios
5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes;
6. Proposta de Pauta para a próxima reunião.

Conselheiros Presentes: 
Alberto Milani Jr - Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 

Augusto Luiz de Aragão Pessin - Conselheiro da sociedade civil, distrito República Bela Vista;

Amanda Garcia Fernandes - Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé; 

Isabela Ferraz Davies – Conselheira da sociedade civil, distrito Liberdade - Glicério

João Afif Machado Acras - Conselheiro da sociedade civil distrito Liberdade - Cambuci

João Lindolfo Filho - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Transporte e Mobilidade
Maiara Dias - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento, SMUL

Priscilla Alves Teixeira Branco - Conselheira suplente em exercício do Segmento Civil 

Rose Maria das Graças Correa de Oliveira - Conselheiro da sociedade civil República – Santa Cecília                                                                                                               

Shindi Kiyota - Conselheiro suplente em exercício da sociedade civil República Liberdade										      

Vinicius Marchezini Brahemcha - Conselheiro da sociedade civil República             

Valquíria Gota Jarussu - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Saúde (SMS). 
Conselheiros Suplentes Presentes: 
Priscilla Alves Teixeira Branco - Conselheira suplente do Segmento Civil
Juliana Gatti Pereira Rodrigues - Conselheira suplente da sociedade civil do distrito República

Marcia Macedo - Conselheira da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente
Conselheiros Ausentes:
Márcia Regina Miguel Rodrigues - Conselheira da sociedade civil Distrito bom Retiro

Fernanda Sofia da Silva - Conselheira da sociedade civil;

Danilo Augusto Silva - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Mudanças Climáticas SECLIMA.

Denise Falcão Pessoa Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Habitação.

Edson Kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer

Michele Ferreira Vicente Oliveira - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Relações Internacionais (SMRI).

Tatsumi Mizukosi – Conselheiro suplente do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer;

Munícipes presentes e outros convidados:
Eleni Rocha moradora do distrito Liberdade e participante do coletivo Jurubatuba Mirim

1ª Secretária - Redatora
Isabela Ferraz Davies

2º Secretário  
Alberto Milani Júnior
Conselheiro CADES Sé 
Amanda Garcia Fernandes                                                                                                                                    Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

Vinicius Marchezini Brehemcha
Coordenador da sociedade civil
Rodolpho Furlan Domingues                                                                                                Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé 
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