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34ª ATA da Reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé CADES Sé Biênio 2024/2026


 	Em 11 de dezembro de 2024 às 18h30, reuniram-se presencialmente, e também remotamente através da plataforma virtual Google Meet para a 34ª Reunião Ordinária do Conselho de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ), para cumprimento da Convocatória publicada no Diário Oficial do Município no dia 09/12/2024, comunicado 115312866, para a seguinte pauta:
Pauta:
1. Aprovação do texto da 33° ata do CADES-SÉ pelo biênio 2024/2026;
2. Atualização sobre Grupos de trabalhos constituídos;
3. Breve retrospectiva de 2024;
4.Metas para 2025;
4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes;
5. Proposta de Pauta para a próxima reunião.
* foi acrescentado a pauta da reunião a formulação do calendário de reuniões ordinárias de 2025 do CADES Sé. 

 Aberto os trabalhos às 18h30 pela coordenadora do poder público, sra. Amanda Fernandes, iniciou a reunião presencial e virtual dando boas-vindas a todos os presentes no site, remotamente, e no auditório da subprefeitura da Sé, presencialmente, informando que as reuniões ordinárias deste conselho são gravadas. O coordenador civil, sr. Vinícius Brahemcha, fez a leitura da pauta para a reunião.
1. Aprovação da Ata
Seguindo a pauta do dia, a coordenadora pública, sra. Amanda, pediu a dispensa da leitura da ata a ser aprovadas, 33ª pois o texto consolidado foi enviado pelo 2º secretário, Alberto Milani, para todos os e-mails dos conselheiros para leitura, análise e sugestões.  A dispensa da leitura da Ata foi colocada em votação e a aprovada pelo colegiado A seguir, foi colocado em votação o texto consolidado da 33ª (novembro) enviado a todo os conselheiros por e-mail sendo aprovados por todos os conselheiros presentes e deliberada para a publicação no Diário Oficial do Município de São Paulo como 33ª Ata do Conselho de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Cultura de Paz CADES Sé sob responsabilidade da coordenadora pública Amanda Fernandes a publicação.
2. Atualizações dos Grupos de Trabalho (GT):
a. O coordenador do GT “Orçamento”, conselheiro Vinícius Brahemcha, informou que haverá uma primeira reunião do grupo deste GT em janeiro de 2025. Uma proposta será de as reuniões acontecerem bimestralmente.
b. A coordenadora de Educação Ambiental, conselheira Juliana Rodrigues, informou que não há por ora nenhuma novidade, mas pretende marcar em breve uma reunião para recolher as ações em curso dos conselheiros.
3. Retrospectiva do CADE Sé 2024
O conselheiro coordenador civil, sr. Vinícius, fez um breve relato sobre este 2º biênio do CADES regional Sé: 
· Atualização do regimento interno 2024 através de um grupo de trabalho e, no momento, aguardando análise jurídica da Subprefeitura.
· Constituição e funcionamento de Grupos de Trabalho nos temas Educação Ambiental e Orçamento Municipal;
· Projeto piloto de identificação de árvores com placas e QR Codes na praça Largo Sagrado Coração de Jesus;
· Recomposição do colegiado na sua participação pública;
· Pedido e implantação de arborização em trecho na Av. São João;
· Levantamento de dados de supressão, replantio e novos plantios arbóreos na região da Subprefeitura Sé para um melhor diagnóstico do meio ambiente e proposição de ações. 

4. Metas para 2025: 
a. A participação do CADES Sé nas conferências livres de Meio Ambiente. A conselheira Juliana ficou encarregada de levantar o calendário delas. 
b. A conselheira Juliana propôs uma meta do CADES Sé para 2025: aproximar da COP 30 e fazer propostas como CADES Sé. 

O coordenador propôs continuar o levantamento de propostas de “Metas 2025” na 1ª reunião ordinária de 2025 em 22/01 e propôs a votação do calendário de reuniões. 
· Calendário das reuniões Ordinárias do CADES Sé 2025
Foi feita a proposta das datas a seguir e aprovadas pelos participantes. 
1ª reunião 22/01, 2ª reunião 19/02, 3ª reunião 19/03, 4ª 16/04, 5ª reunião 21/05, 6ª reunião 18/06, 7ª reunião 16/07, 8ª reunião 20/08, 9ª reunião 17/09, 10ª reunião 15/10, 11ª reunião 19/11, 12ª reunião 17/12.
5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes:
· A conselheira Valquíria informou o convite à participação do CADES Sé na ação do PAVs Centro (Programa Ambientes Verdes e Saudáveis – Secretaria Municipal de Saúde) à rua 13 de maio num trecho de muito descarte de lixo (entre o número 50 – 200). Uma possibilidade seria plantio ou jardins nestes trechos além de uma contenção nos berços dos plantios para uma maior proteção das árvores ou jardins plantados. Haverá uma reunião para discutir uma possibilidade de intervenção neste trecho no dia 06/01/2025 na UBS Bela Vista. 
· O conselheiro Vinícius sugeriu um estudo de plantio no local seja horta ou árvores além de um trabalho com a comunidade e pessoal da UBS de recolhimento dos descartes envolvendo também os conselheiros do CPM Sé, Diego e Inês. 

· O Conselheiro Vinícius pediu a palavra para um breve resumo da proposta de inclusão púbica da Av. São João no programa municipal “Ruas Abertas”, pois após um primeiro teste do programa na avenida no trecho entre o largo do Paissandu até o Elevado João Goulart (minhocão) houve apenas uma audiência de consulta pública, mas sem continuidade de uma segunda audiência. O conselheiro gostaria de retomar a proposta, pois vê interesse da população no programa após alguns ajustes necessários (shows em volume alto) e indicação dos novos locais das linhas de ônibus.
· O conselheiro Shindi trouxe a necessidade de uma maior proximidade com os parques da região da Subprefeitura da Sé. O Conselheiro Vinícius acha interessante a participação dos conselheiros interessados nas reuniões do Conselhos Gestores de parques, dos Comitês de UBS e, eventualmente, trazer alguma questão para o CADES. A conselheira Sophia apoiou a ideia da aproximação do CADES Sé com os parques do território. 
· O conselheiro Alberto trouxe a demanda da formação dos comitês de praças. O coordenador Vinícius informou que há comitês de usuários na Vila Mariana e Lapa por portaria administrativa do Subprefeito uma vez obedecidas todos os requisitos da Lei 16212
· A munícipe Eleni indagou sobre as responsabilidades de um comitê de usuários de uma praça. A questão ficou de ser mais bem respondida com a leitura da lei que rege os comitês. 
· Sobre a possibilidade de plantios em área pública seja em praças ou calçadas a conselheira Juliana Rodrigues informou a necessidade de diálogo com o poder público, pois especialmente na região da subprefeitura da Sé há áreas tombadas, há projetos públicos em andamento, e há peculiaridades técnicas dos locais (cabeamento, tubulação de gás, água, esgoto) como sociais que precisam ser levadas em conta para plantios e informadas a autoridade territorial. Por exemplo, na praça Sé qualquer plantio tem que ser autorizado pelo COMPRESP, além de outros órgãos como Metro, Subprefeitura da Sé. 
· A conselheira Juliana Rodrigues informou sobre a Conferência Livre de meio Ambiente do Estado de SP e a possibilidade de levar propostas. A conferência livre de Meio Ambiente é convocada pelas organizações não governamentais. 
· O munícipe José Maurício dos Santos Mendes representante da Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo pediu ajuda técnica para uma árvore Jatobá que está com crescimento muito aquém do esperado. O coordenador Vinícius pediu a formalização do pedido através do e-mail do CADES Sé com os detalhes do endereço. 
5. Proposta de pauta:
a. Manter o debate de metas para 2025 na próxima reunião ordinária de janeiro.

Pelo adiantado da hora a coordenadora pública, sra. Amanda, propôs o encerramento da reunião. 
	

Conselheiros Presentes: 
Alberto Milani Jr- Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 
Fernanda Sophia da Sílvia - conselheira da sociedade civil, distrito Bela Vista
Juliana Gatti Pereira Rodrigues - Conselheira suplente da sociedade civil do distrito
República;
Shindi Kiyota - Conselheiro titular da sociedade civil distrito República Liberdade
Vinicius Marchezini Brahemcha - Conselheiro titular da sociedade civil distrito República Santa Cecília
Amanda Garcia Fernandes - Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé; 
Edson Kenzi Katayama– Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer
Valquíria Gota Jarussu - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Saúde (SMS). 
Conselheiros Suplentes Presentes: 
Juliana Gatti Pereira Rodrigues - Conselheira suplente da sociedade civil do distrito
República;
Conselheiros Ausentes que justificaram:
Isabela Ferraz Davies - Conselheira da sociedade civil, distrito Liberdade- Glicério
Rose Maria das Graças Correa de Oliveira - Conselheiro da sociedade civil República 
Conselheiros Ausentes:
Augusto Luiz de Aragão Pessin - Conselheiro da sociedade civil, distrito República ;
Danilo Augusto Silva - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Mudanças Climáticas SECLIMA.
 Denise Facão Pessoa - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Habitação.
João Afif Machado Acras - Conselheiro da sociedade civil distrito Liberdade- Cambuci 
Marcia Celestino Macedo - Conselheira do poder público representante da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente (SVMA).
 João Lindolfo Filho- Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Transporte e Mobilidade
Priscilla Alves Teixeira Branco - Conselheira suplente em exercício do Segmento Civil
Michele Ferreira Vicente Oliveira - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Relações Internacionais (SMRI). 
Munícipes presentes e outros convidados:
Munícipe José Maurício dos Santos Mendes representante da Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo, munícipe Eleni Rocha moradora do distrito Liberdade e participante do Coletivo Jurubatuba Mirim 

1ª Secretária- Redatora
 Isabela Ferraz Davies


 2º Secretário - Redator
Alberto Milani Júnior

Amanda Garcia Fernandes 
Coordenadora do poder Público CADES Sé- Subprefeitura Sé 

Rodolpho Furlan Domingues
 Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé 

Álvaro Batista Camilo
Subprefeito da Subprefeitura da Sé
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